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Ata nº. 022/25 
 
 
 
  Ata da 22ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a vigésima 
segunda Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 
Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 21ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezenove de maio de dois mil e vinte e cinco, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 21ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que não havia 
proposituras para esta fase da sessão. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 
Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia propositura para esta fase da sessão. Segunda 
Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Resolução nº 0002/2025 – Vereadores Leonardo Odilon de Novais, Philippe de Paula 
Paiva, Fernanda Emerenciano dos Santos e Renan Márcio de Jesus Silva – Reconhecimento da 
Liderança da Oposição. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que solicitou a 
dispensa da leitura uma vez que já foi lida assim como de seus pareceres. O Presidente colocou em 
Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Philippe Paiva foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido projeto. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Philippe Paiva que falou da importância do projeto. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Projeto de Resolução nº 0002/2025 – Vereadores Leonardo Odilon de Novais, Philippe de Paula 
Paiva, Fernanda Emerenciano dos Santos e Renan Márcio de Jesus Silva – Reconhecimento da 
Liderança da Oposição foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda 
Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
falou que não havia inscritos. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 
Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 
para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, a vereadora Fernanda. O Presidente 
passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que desejou a todos um .bom 
dia e falou que o motivo que a levava na tribuna foi a última live do prefeito, falou que vários 
munícipes a procuraram questionando números e informações que ele apresentou relacionados á saúde 
da cidade, questionaram quando o prefeito disse que a cidade era referência para outras cidades da 
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região, como Resende, Barra Mansa e Quatis, falou que muitos moradores disseram que a saúde de 
Porto Real só podia ser referência de como a saúde de uma cidade não deveria ser, afinal, eram gastos 
milhões de reais todos os anos e isso não era revertido em qualidade de atendimento á população, falou 
que o prefeito também disse que o número de atendimentos realizados na saúde do município equivalia 
aos números de uma cidade de até sessenta mil habitantes, ou seja, praticamente três vezes mais que o 
número de habitantes de Porto Real, segundo o IBGE; diante dos questionamentos dos munícipes e da 
fala do prefeito, falou que se fazia necessário que ele apresentasse de forma detalhada os números de 
atendimentos da saúde de Porto Real; por isso encaminhou um ofício ao secretário de saúde 
solicitando: número de atendimentos realizados no hospital, no centro de especialidades odontológicas, 
na clínica da mulher, no centro de fisioterapia, o número de cirurgias, bem como o número de 
munícipes cadastrados em cada PSF; falou que precisavam estudar esses números, pois de acordo com 
a população de Porto Real, os milhões gastos na saúde não eram revertidos em seu benefício e 
pareciam estar indo pelo ralo. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 
Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 
REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a 
todos um bom dia e cobrou do executivo a mensagem que fará a revisão dos servidores, falou da 
preocupação dos mesmos e pediu ao prefeito que fizesse a revisão anual; parabenizou a guarda civil 
que completou 23 anos no município; parabenizou a vereadora Fernanda pelo uso da Tribuna; desejou 
que Porto Real voltasse a ser verdadeira. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de 
Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Renan Márcio desejou a todos um bom dia pediu manutenção do raio-x do hospital; falou da falta de 
medicamentos na farmácia municipal; falou da fila grande na fisioterapia e pediu ajuda do secretário 
de saúde. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Fernanda desejou a todos um bom dia O Presidente passou a palavra o 
Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Jonas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Anderson 
Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Andrinho desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta 
Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do vereador Léo do Circo; e concordou 
com o prefeito quando falou que o atendimento da cidade era maior que a população, citou Quatis que 
fazia atendimento no município, onde o ônus fica todo para Porto Real. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e vinte e oito minutos desejando a todos um bom dia. 
Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
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Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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